

POSUDEK VEDOUČÍ PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Diplomantka: Karin GURECKÁ

Téma: *Stádia trestního řízení s přihlédnutím ke vztahu přípravného řízení a hlavního líčení*

Předložená diplomová práce se zabývá aktuální problematikou vztahu přípravného řízení a hlavního líčení v rámci aktuální koncepce trestního řízení a jeho stádií v aktuální úpravě trestního řádu s přihlédnutím k historickému vývoji této problematiky a také ve srovnání s vybranou zahraniční právní úpravou, konkrétně právní úpravou slovenskou.

Práce o rozsahu 99 stran je rozdělena (kromě úvodu a závěru) do pěti hlavních částí. V první je nastíněn historický vývoj právní úpravy trestního řízení jako takového, jeho jednotlivých stádií, a zejména řízení vztahu řízení přípravného k řízení před soudem, především pak k hlavnímu líčení. Druhá kapitola analyzuje platnou právní úpravu trestního řízení a základní zásady, které trestní řízení ovládají. Stěžejními kapitolami jsou kapitola třetí a čtvrtá. Ve třetí kapitole diplomantka vymezuje jednotlivá stádia trestního řízení a ve čtvrté kapitole pak podrobně pojednává o přípravném řízení a hlavním líčení a jejich vzájemnými konotacemi. Pátá kapitola je zaměřena na slovenskou právní úpravu stádií trestního řízení a určité srovnání s českou právní úpravou.

Z hlediska formálního je práce na dobré úrovni, text je přehledně strukturován, po jazykové stránce práce také nevykazuje zásadní nedostatky. Diplomantka také řádně odkazuje na použitou literaturu a další prameny.

Pokud jde o věcné zpracování tématu, diplomantka se pokusila zvolenou problematiku pojmut v poměrně širokém rozsahu, což vede k jisté popisnosti zpracování. Nicméně velice srozumitelně podává přehled o jednotlivých stádiích trestního řízení a vztazích mezi nimi a rovněž správně a poměrně detailně rozebírá úlohy subjektů trestního řízení, které mají na průběh trestního řízení v rámci daných stádií vliv. Slabší je kapitola srovnávací, která je poměrně kusá a příliš inspirace nepřináší. Téma diplomantka zpracovává s využitím dostatečného rozsahu odborné literatury i jiných zdrojů, včetně příslušné judikatury. V tomto směru jistě prokázala dobrou schopnost pracovat s odbornými prameny a dospět k solidní kompilaci na zvolené téma. Možná se mohla pokusit o zakomponování více vlastních myšlenek, včetně konkrétnějších návrhů de lege ferenda.

Celkově konstatuji, že práce splňuje požadavky na kvalifikační práce daného typu a že diplomantka splnila svůj diplomový úkol. Proto doporučuji práci k ústní obhajobě. V závislosti na průběhu a výsledcích této obhajoby navrhuji práci klasifikovat stupněm **velmi dobře**.

Pro ústní obhajobu nechť se diplomantka zaměří na charakteristiku současného pojetí vztahu přípravného řízení a hlavního líčení v české právní úpravě, včetně případných návrhů na změnu této právní úpravy z pohledu diplomantky.

V Plzni dne 16. května 2019



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.